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Anfrage zu Faxgeriten in der Verwaitung

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,

hiermit bringe ich gem&R § 16 der Gesch&ftsordnung der Ratsversammlung Neumtnster die
nachstehende Anfrage mit der Bitte um Weiterleitung an die Verwaltung ein:

Anfrage:

Der Kreis Segeberg verzichtet auf den Einsatz von Faxgersten. Die Technologie gilt als {iberholt und
veraltet. Faxe kénnen auch liber digital iiber PCs oder Notebooks empfangen bzw. versendet werden.

Sind bei der Stadt NeumUnster noch herkémmliche Faxgeréte im Einsatz?

Wenn ja:
Wie viele Faxgerdte sind es und wo kommen sie zum Einsatz?

Wie lautet der Zeitplan, um durchgehend auf zeitgemiRe digitale Kommunikation umzustellen?
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Fachdienst EDV-Dienste
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Stadt Neumiinster
Frau Stadtprisidentin
Anna-Katharina Schittiger

Beantwortung Anfrage der Ratsfraktion der Biirger filr Neumiinster vom 25.8.2023 zum
Thema ,,Faxgeriite in der Verwaltung®

Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,
die Fragen der Ratsfraktion der Biirger fiir Neumiinster beantworten wir wie folgt:
1) Sind bei der Stadt Neumiinster noch herkdmmliche Faxgeriite im Einsatz?

_ Die Kommunikation per Fax ist eine lang etablierte rechissichere Kommunikations-
méglichkeit, Nichtsdestotrotz hat durch die voranschreitende Digitalisierung der
Informations- und Vertragsaustausch iiber Fax an Bedeutung verloren.

2) Wie viele Faxgeriite sind es und wo kommen sie zom Einsatz?
In der Stadt Neumiinster werden derzeit 156 Faxleitungen bereitgestellt. Der analoge Fax-

empfang ist in der Regel itber MFP-Drucker (Multi Funktionale Printer) umgesetzt, wo
diese Funktionalitét von Haus aus mit integriext ist.

Im Einzelnen sind dies:
Ort Beschreibung
Fachdienste 23
FAX+ eFAX 12 Faxger#t wird nur abgehend verwendet
eFAX 14 Faxserver iibernimmt ein- / abgehende Kommunikation
personenbezogen 4
Botenmeisterei 2
Feuerwehr + FF 19
KITAs - 10

Schulen 40



3) Wie lautet der Zeitplan, um durchgehend auf zeitgemiifie digitale
Kommunikation umzustellen?

Faxempfang zur rechtssicheren Kommunikation wird in verschiedenen Fachdiensten seit
mehr als 5 Jahren tiber den stadtischen FAX-Server umgesetzt, welcher Bestandteil der
Telefonanlage ist. Dadurch ist es maglich, eingehende Faxe an ein Funktionspostfach per E-

Mail umzuleiten, Das elekironische Versenden von Faxen am Arbeitsplatz wird ebenfalls
unterstiitzt.

Im weiteren Ausbau der digitalen Kommunikation wird das Faxaufkommen weiter
zurlickgehen. Dies wird unterstiitzt durch Wegfall der Faxnummern auf sdmtlichen
Vordrucken, insbesondere in der E-Mail Signatur.

Mit freundlichen GriiBen
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Tobias"Bergma
Oberbiirgermeister



